

铁路部门优化服务举措 旅客坐动车可自选座位

本报讯(记者 聂春洁)根据中国铁路客户服务中心12306网站最新发布的公告,为进一步改善旅客出行体验,自10月12日起,铁路部门推出“接续换乘”方案推荐及动车组列车“自主选座”两项便民服务新举措,12306系统开始支持C、D、G字头的动车组列车选座。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,10月12日起,旅客通过12306网站或手机客户端购票,当遇到出发地和目的地之间的列车无票或没有直接到达的列车时,旅客可选择“接续换乘”功能,售票系统将向旅客展示途中换乘一次的部分列车余票情况,如果旅客选择购买,可以一次完成两段行程车票的支付。

同时,根据12306网站发布的《接续换乘和选座功能使用说明》,12306系统支持C、D、G字头的动车组列车选座。此功能可为旅客提供相邻座位关系选择,如果剩余车票不能满足需求,系统将为旅客自动分配席位。如不选择座席关系,直接点击“确定”,系统将自动分配席位。此举措意味着,从10月12日起,C、D、G字头的动车组列车选座功能正式上线,并且选座不会收取额外费用。

三季度就业形势稳中向好

城镇新增就业年度目标98%已完成

本报讯(记者 王红)10月12日,省人社厅公布了《2017年第三季度河南省就业形势分析报告》,今年第三季度全省就业形势总体稳定,稳中向好。

全省城镇新增就业逾百万

今年,省委、省政府把“城镇新增就业110万人”列入重点民生实事。全省各级人社部门压实责任,多措并举,千方百计扩大就业。截至9月底,全省城镇新增就业107.74万人,完成年度目标任务98%,占全国1/10。失业人员再就业32.15万人,就业困难人员实现就业11.95万人,均完成年度目标任务90%以上。全省城镇登记失业率2.81%,较去年同期低0.14个百分点,就业稳定性进一步增强。

分点,就业稳定性进一步增强。

农村劳动力转移就业2938万

截至9月底,全省农村劳动力转移就业总量达到2938万人,其中省内就业1761万人,占59.9%,省外转移1177万人,占40.1%。转移就业脱贫攻坚扎实推进,累计建档立卡贫困人口135.8万人,目前已转移就业91.3万人,其中帮扶就业38.8万人。

当前,农民工返乡创业带动就业成为新亮点,全省新增农民工返乡创业20.55万人,创办企业11.32万个,带动就业149.37万人;农民工返乡创业累计96.76万人,创

办企业49.48万个,带动就业484.90万人。

国企改革职工安置顺利

目前,我省有序推进去产能职工安置工作。今年4月底以前,新安置煤炭行业2016年度分流人员5656人,完成了2016年度安置任务;目前已将2017年度符合安置条件的99对矿井、30545名职工录入安置系统,实现安置15608人,其中,内部退养1440人,占9.2%;转岗安置6833人,占43.8%;解除劳动关系7335人,占47%。与此同时,水电、水泥、玻璃、有色金属行业去产能,以及处置“僵尸企业”等分流人员安置工作进展顺利。

劳动力市场企业用工稳中有升

截至9月底,全省共举办各类招聘会2300多场,组织招聘单位12.2万家。其中,进入人力资源市场招聘的单位提供就业岗位236.8万个,进场求职人员219.7万人,达成意向率为40%以上。

在多重因素的影响下,企业用工需求普遍增加。对全省29个人才交流市场的分析,三季度共举办招聘会390场,组织招聘单位1.39万家,同比增长34.1%,提供就业岗位29.5万个,同比增长45.8%。对部分用工量较大的城市分析,郑州仍是全省吸纳就业能力最强的区域,但用工需求增速较其他省辖市有所下降。

地铁3号线一期工程 首段区间隧道开始掘进

本报讯(记者 黄永东)昨日,地铁3号线首台盾构机掘进始发仪式在航海东路站举行,标志着总长约25公里的3号线一期工程首段区间隧道开始掘进。

3号线是中心城区一条由西北至东南的斜向轨道交通骨干线路。它建成后穿越二七广场区域,与1号线实现换乘,在东大街附近穿越紫荆山路,与2号线实现换乘。

3号线一期工程北起惠济区省体育中心附近的新柳路站,沿长兴路、南阳路、铭功路、解放路、西大街、东大街、郑汴路、商都路和经开第十七大街走行,南至陇海铁路圃田站以南的航海东路站,线路全长25.488公里,设站21座,并在起点连霍高速以北设停车场一个,在终点京珠高速以东设车辆段一个。

按计划,3号线一期工程将于2020年12月底通车试运营。

寻找有温度的河南榜样 诚邀推荐身边好人好事

本报讯(记者 李娜)在你身边,有哪些人曾给你感动?在你的生命里,有哪些身影曾给你力量?昨日上午,2017“感动中原”十大年度人物宣传推介活动暨“河南好人”的启动仪式举行。

本次启动仪式组委会特别邀请了两位往届的“感动中原”获奖人物代表:2006年的感动中原人物,也是当年的感动中国人物——著名排爆专家王百姓;2016年感动中原群体——郑州人民医院八位网红的代表马丹,分别讲述了自己获奖前后的心路历程。

12年感动历程,“感动中原”所推选出的感动人物在社会各界深受好评,更经得起历史的考验。据介绍,今年的推选方式仍延续往年的做法,活动参选条件与范围与往年相同,按推荐、初评、公示投票、终评、表彰五个阶段进行。推荐方式分为组织推荐、群众推荐和个人自荐。

在本次启动仪式上,与“感动中原”活动同时启动一项新的人文精神品牌活动——“河南好人”。“河南好人”活动由省委宣传部、省文明办等单位联合主办,利用中央及省直主流媒体、新媒体的传播优势,对全省出现的好人好事,统一通过“河南好人”专栏、专刊的形式进行宣传报道。不同于“感动中原”爆点式的集中宣传推介,“河南好人”更关注身边人身边事,聚焦普通人的凡人善举,随时发现,随时推出。

即日起,组委会诚邀您推荐身边的好人、好事,期待和您一起发现有爱有温度的河南榜样,一起找寻直抵灵魂的感动力量。

三方远程庭审投入实战 40分钟审完5起案件

本报讯(记者 赵文静 通讯员 周庆华 党玉红)公诉人、法官、被告人分处检察院、法院、看守所三地,通过远程音视频传输等技术“面对面”参加庭审,短短40分钟,审理完1起普通程序案件、4起速裁案件。昨日上午,郑州市金水区检察院远程出庭支持系统正式投入运行,首次实战就出色完成了三方远程庭审任务,这在河南省当属首家。

“鉴于被告人张某对指控的犯罪事实及量刑建议无异议,同意本案适用认罪认罚速裁程序审理……”公诉人蒿海方坐在金水区检察院远程庭审室,仅用了9分钟,就完成了全部出庭支持公诉工作。短短20分钟内,4起速裁案件全部审理完毕,全部当庭宣判。

统计数据表明,金水区检察院平均每年办理各类案件2500件左右,办案量约占郑州市的18%,其中所办理的认罪认罚和速裁案件的数量呈现出上升的态势。

为提高诉讼效率,金水区检察院大力推动科学技术特别是互联网技术与检察工作深度融合,推动电子检务在司法办案领域的全面应用。省检察院首批将郑州市检察院列为远程视频应用的全省试点单位,而金水区检察院作为国家级“科技强检示范院”,是这项工作中省内起步最早、见效最快、最早将三方远程庭审投入实战的单位。

公务员招考下月报名

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源和社会保障厅发布河南省2017年统一考试录用公务员工作预告,2017年国家公务员“省考”报名时间为11月3日至11月7日,笔试时间为12月16日。

根据这一考试时间安排,华图公务员考试研究中心李老师说,预计今年省考招录相对2016年略有提前,将于10月底发布招考公告,报名结束至笔试时间周期依然维持在40天左右。参考去年为例,2016年河南省考的推迟,导致整个河南省考招录工作延后,河南省公务员面试安排在来年4月,这也是2017年应届毕业生可以参加的最直接原因。

根据2017年河南省考招录周期,面试工作将于2018年3月底4月初进行,整个招录工作将于6月左右结束,2018年应届毕业生将顺利毕业,会有很大概率可以参加此次省考。



飞针走线作汴绣 献礼党的十九大

本报讯(记者 覃岩峰/图)鲜艳的牡丹花团锦簇,两角的国旗和党旗绽放着光芒,中间题写着“党心聚民心,盛世迎盛会”,这幅栩栩如生的刺绣作品是党的十九大的献礼。昨日下午,在郑东新区圆方集团党委10月主题党课上,这幅刺绣作品正式成型。

记者在现场看到,来自开封

市工艺美术协会和开封市冬梅妙艺绣坊的10位绣娘身着旗袍,飞针走线,正在完成刺绣的最后部分。据介绍,10位绣娘加班加点绣了两个月,才在党的十九大之前赶制出了这幅作品,“一个党徽就要绣六七天,我们用的线是一根普通细线的1/8,这样绣出来的作品才更好看更细腻。”一位绣娘说。

据了解,绣制这幅作品是圆

方集团总裁、党委书记薛荣的提议,刚被评选为党的十九大的代表,她想用象征富贵的牡丹和历史悠久的汴绣,传达河南女性群体对于党的十九大的祝贺和对党的感恩之情。制作期间,作品中的党徽和国旗部分有500多名女性参与,在现场,近百名女职工也依次上台,每人绣上一笔,为之增添更多人的祝福。

助力国家中心城市 建设 做光荣的少先队员

优秀红领巾小社团 颁奖仪式昨日举行



才艺展示

本报讯(记者 李娜 通讯员 宋雪梦 文/图)昨日上午,团市委、市教育局、郑州市少工委、河南省少先队事业发展中心共同主办的“助力国家中心城市 建设 做光荣的少先队员”主题队日活动暨2017年郑州市优秀红领巾小社团颁奖仪式和红领巾小记者成立仪式在郑东新区昆阳小学举行。

活动分为室外社团展演和室内主题队会两部分。在室外社团展演现场,社团类别丰富、内容多彩、形式新颖。“炫舞金沙”啦啦操社团、武林风社团、戏剧精英社团进行了精彩的表演;“翰墨轩”书法社团、“七色花”剪纸社团也毫不

示弱,以恬静的姿态展示中国传统文化之美。

室内主题队会现场,气氛也很热烈。由管城区第二小学带来的社团舞蹈《绘面飘香》,展示了家乡特色美食食面的制作过程,表达了少先队员对家乡的喜爱和赞美;郑东新区艺术小学创意社团节目《孙悟空与机器人》,体现了传统与现代的融合,展示了队员的创造力和创新思维。

据悉,郑州市红领巾小社团交流展演活动从5月份开始,于10月份结束,历时半年,分为德、智、体、美四类主题,共有200余所学校的240个社团参加,包括科技类、益智类、创

实践类、航模类、艺术创造类、影视摄影类、舞蹈类等社团。本次展示是收官之战,评选出优秀红领巾小社团奖、优秀红领巾小社团案例奖、优秀组织奖和最佳人气奖。

下一步,团市委、市教育局、市少工委将在全市少先队系统开展一节少先队活动课,以“郑州我为你自豪”为主题,围绕“夸夸郑州”“我为郑州代言”“郑州新名片”等环节,让少先队员树立“小主人翁”意识;打造少先队员“小小志愿服务队”,号召全市少年儿童争当国家中心城市建设的宣传员、监督员、护航员,为国家中心城市贡献自己的力量。

安全生产警钟长鸣

全省开展安全生产 督导检查

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李玫蕾)全省安全监管系统视频会议近日召开,分析当前安全生产工作中存在的突出问题,安排部署近期安全生产工作。

会议指出,今年以来全省事故起数和死亡人数总体同比下降,但安全生产形势依然严峻。会议要求,省政府安委会18个综合督导组和省政府安委会办公室9个明察暗访组,本月16日要全部进驻所督导地区。全省安监系统干部要全员上阵,深入基层,深入一线督导检查。各级监管机构要严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”执法措施,运用查封、扣押、停产、停电、停止供应民用爆炸物品等强制措施,重罚重处,毫不手软。全省要继续深化危险化学品安全综合治理,打好烟花爆竹生产企业退出攻坚战,持续强化非煤矿山源头管控,深化粉尘防爆专项整治,持续开展液氨制冷、冶金煤气等专项整治。各级安监部门要积极配合行业部门强化煤矿、建筑、交通、消防、民爆等行业领域的安全监管,持续推进电气火灾、高层建筑消防等专项整治。

会议强调,全省安监系统工作人员要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,振奋精神,坚定信心,扎实工作,抓紧抓实抓好安全生产工作,以实际行动和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

黄河路南阳路口北侧 保通路将向西改移

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)昨日,记者从市交警一大队获悉,因地铁5号线换乘站黄河路站施工需要,自15日晚间起,南阳路从东二街至七十一中范围道路将向西改移。

据地铁5号线02标段相关负责人介绍,因地铁5号线黄河路换乘站施工需要,现有路口北侧保通路将向西改移,沿南阳路南北方向通行的车辆将沿新建保通路通行,保通路与现有路面宽度一致。

郑州交警一大队一中队中队长程胜表示,道路导改后,希望驾驶员朋友行驶该路段注意减速让行,避免发生蹭蹭事故,注意出行安全。

车长体验盲人乘车 公交再推贴心服务

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 庞博文/图)在第34届“国际盲人节”来临之际,为更好地为特需乘客服务,昨日,B10路、906路、269路等公交车长们以“公交换位思考 关爱盲人世界”为主题,轮流蒙住双眼开展换位体验活动,以此提醒公交车长更好地为特需乘客服务。

昨日10时,在郑州公交三公司佛岗公交站,第一位公交车长体验者B10路车长裴小云蒙住双眼后,站在车前迟迟没有抬脚。裴小云不好意思地说:“实在是太紧张了,根本不知道脚要抬多高,生怕绊倒。”随后,裴小云一点点摸索着上了车,熟悉的车厢一下子变得陌生起来,每走一步她的脚尖都要先伸向前探探路,平常用时十几秒钟就能穿行的车厢,在体验时每名公交车长平均用时都将近5分钟。

“在陌生的环境里,看不见、摸不着,盲人坐趟公交车比我们想象得还难。”在切身换位体验后,裴小云说,“今后在遇到盲人或者行动不便的乘客时,我们会拿出更多的耐心,主动停车等待帮助他们上车、就座,尽量解决他们的出行难题。”

据郑州公交三公司政工科杨超群介绍,从上车到找座位再到下车,通过开展“车长换位思考体验盲人世界”活动,让职工真切体会到盲人在乘坐公交时的困难,进而推行盲人乘车贴心服务工作。



车长换位体验盲人乘车